

(2024年3月28日)

加强社区工作者队伍建设,事关保障人民安居乐业,事关维护社会安定有序,事关巩固党的长期执政根基,对于加强基层治理体系和治理能力现代化建设具有重要意义。为加强社区工作者队伍建设,党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

加强社区工作者队伍建设,要坚持以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,坚持和加强党的全面领导,坚持为民服务,坚持专业化方向,坚持激励和约束并重,着力健全职业体系、加强能力建设、完善管理制度、强化激励保障,打造一支政治坚定、素质优良、敬业奉献、结构合理、群众满意的社区工作者队伍,为加强和完善社区治理提供坚实人才支撑。

(下转2版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委理论学习中心组学习会议强调

深入学习贯彻总体国家安全观 以高水平安全保障高质量发展

赵璟主持会议并讲话

本报讯(记者 党率航)4月10日,市委理论学习中心组召开专题学习会议,集体学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述精神,传达有关案件情况,观看国家安全警示教育片。市委书记赵璟主持并讲话。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记创造性提出并不断完善总体国家安全观,为新时代做好国家安全工作指明了方向,提供了遵循。要时刻绷紧做好国家安全工作的思想之弦,增强“时时放心

不下”的责任感,把维护国家安全贯穿到工作全局各方面全过程,未雨绸缪除隐患,防微杜渐保安全,切实以安全稳定的环境为高质量发展保驾护航。

会议强调,要把握“总体”的思想精髓,聚焦国家安全重点任务,扎紧织密安全防线。要夯实意识形态工作责任制,深化反奸防谍、反邪教、严打暴恐等专项行动,提升用网管网治网能力水平,全力维护政治安全。要深入排查化解政府债务、安全生产等风险隐患,严厉打击非法金融

活动,全力维护经济安全。要学习运用新时代“枫桥经验”“浦江经验”,强化矛盾纠纷源头预防,排查预警、多元化解,全力维护社会安全。要常态化开展扫黄打非、扫黑除恶斗争,加强社会治安防控体系建设,全力维护社会大局安全稳定。要更好统筹发展和安全,确保生态、科技、文化、资源等各领域安全,以高水平安全保障高质量发展。

会议要求,要压实维护国家安全责任,深入排查整治本地区、本行业、本部门

风险隐患,健全统一归口、反应灵敏、运转顺畅的工作体系,建好用好协同联动、密切配合、高效有序的协调机制,完善督促检查、考核激励等制度,汇聚起维护国家安全的强大合力。要结合“4·15”全民国家安全教育日,组织开展形式多样的宣传活动,营造全民参与的浓厚氛围,筑牢平安稳定的人民防线。要坚持从自身做起,从小节严起,看好自己的门、管好自己的人,加强对涉密文件的规范化管理,确保不出任何问题。

本报讯(记者 李敏)

4月10日,平安商洛建设工作会议在商州召开。市委书记赵璟出席会议并讲话。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设的重要论述和历次来陕考察重要讲话重要指示精神,全面落实平安陕西建设工作会议部署要求,凝心聚力建设更高层次的平安商洛,为打造“一都四区”、推进富民强市、加快高质量发展和现代化建设创造安全稳定社会环境。

市委副书记、市长王青峰主持会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任雷西明宣读获授省级平安市、平安县区、“平安鼎”名单和全省新时代“枫桥经验”先进典型名单以及2023年度全市平安建设工作先进镇(街道)、全市新时代“枫桥经验”先进典型两个通报,市委常委、市委政法委书记李华通报2023年度全市平安商洛建设工作情况。市领导赵鹏、张国瑜、李旭光、矫增兵、李继武,市中级人民法院院长张长庚、市人民检察院检察长王虹娟等出席会议。

赵璟在充分肯定过去一年平安商洛建设成效后指出,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设的重要论述,全面落实党中央决策部署和省委工作要求,守正创新、担当作为,奋力推动平安商洛建设迈上新台阶。

赵璟强调,要坚决捍卫政治安全,深入推进严打暴恐和防回流、打黑除恶专项行动,对敏感节点、突发事件和社会热点问题保持敏锐性、警惕性,及时开展风险隐患排查,做到发现在早、处置在小,切实筑牢国家安全屏障。要全力确保平安稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”,用好平安稳定信息研判“3+N”机制,加强重大节假日活动安全防范,抓好重点领域行业领域风险隐患排查化解,全面推进信访工作法治化,推动矛盾纠纷排查化解提质增效。要全力维护公共安全,持续加强社会治安防控,强化重点人群管理教育,抓好重点领域安全生产,做好校园及周边安全工作,线上线下同向发力筑牢网络安全防线。要更好统筹发展与安全、生态保护与发展,有效防范化解经济金融风险,依法规范市场经济秩序,聚力打造最优营商环境,以高水平安全保障高质量发展。

赵璟要求,要全面加强基层组织、基础工作、基本能力建设,大力弘扬“四下基层”优良传统,充分发挥党建引领基层治理作用,加强信息化平台建设和网格管理,强化群防群控群治,不断夯实平安建设根基。各级党委、政府要把平安建设摆在重要议事日程,坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管,加强统筹协调、协调推动、督办落实,精准督导评价,加大宣传引导,形成“全民参与、平安有我”的生动局面,为建设更高水平的平安商洛凝聚强大工作合力。

王青峰强调,各级各部门要切实将思想和行动统一到省委工作部署和市委要求上来,全力抓好防风险、保安全、护稳定各项工作,努力建设更高水平的平安商洛。要聚焦重点领域,纵深开展“六大专项行动”,防范化解风险隐患,守住平安底线。要运用“枫桥经验”,全面抓好社会治理,常态化开展扫黑除恶斗争,切实保护好人民群众生命财产安全。要紧盯国际排联沙滩排球U19世界锦标赛、全国气候生态品牌发布推介会和第六届中国天然氧吧产业发展大会等重大赛事活动,强化系统思维、底线思维、极限思维,不断细化安保措施,扎实开展实战演练,统筹做好硬件设施建设、城乡环境优化和市民文明素养提升等工作,确保绝对安全、万无一失,展现商洛良好形象。

会议以视频会议形式召开,各县区、商洛高新区、商洛经开区设分会场。会上,向获奖县区和先进典型代表进行了颁奖。

赵璟在平安商洛建设工作会议上强调 凝心聚力加快建设更高层次的平安商洛 为高质量发展和现代化建设提供坚强保障

王青峰主持



科技服务“三农” 助力乡村振兴

近日,市“三区”人才曹建刚和市科技特派员彭建文到商州区北宽坪镇旭尚食用菌农民专业合作社、夜村镇张碾子村食用菌种植农民专业合作社进行现场指导,以科技服务“三农”,助力乡村食用菌产业高质量发展。

(本报记者 黄朝梅 摄)

商洛火车站定制公交上线运营

本报讯(通讯员 曹禹田)4月初,市交通运输局根据商洛火车站列车时刻表,按照列车到站时间,积极调配运力,精准无缝衔接,开通中心广场至沙河子车站夜间专线定制公交,同时将2路公交车终点站由比亚迪西门延伸至火车站前广场,收车时间延长至19时,为火车乘客提供高效优质的接送服务。

商洛火车站定制公交的开通和公交运营方式的调整,是交通运输局落实市委、市政府要求,办好惠民实事的一项有力举措。不仅方便市民赴火车站乘车,有效解决乘车抵商旅客特别是夜间到站旅客的接驳换乘问题,公交运力的提升,也根除了火车站附近非法营运车辆滋生的土壤,有效遏制了“黑车”猖獗现象。

我市召开打造中国康养之都工作视频会议

本报讯(记者 张矛)4月9日,我市召开打造中国康养之都工作视频会议。市人大常委会主任、市打造中国康养之都工作推进专班组长陈宁出席会议并讲话,市委副书记赵孝主持会议,市委常委、常务副市长李波安排部署相关工作,副市长温琳通报2023年全市打造中国康养之都工作开展情况。

会议指出,打造中国康养之都,是关乎商洛当前和长远发展的重要任务。近年来,全市上下围绕打造中国康养之都总目标,以规划为引领,以项目为抓手,以产业为支撑,坚持专班推进、协同发力,积极作为、扎实工作,推动中国康养之都建设取得显著成效。各县区、各部门要高度重视、克难奋进,以更大的信心、更强的决心推动康养之都建设不断取得新成效。

会议强调,要突出重点、抓住关键,坚持存量与增量结合、质量与效益并重,全力推动中国康养之都建设提质增效。要增强前瞻性观念,树牢“康养+”理念,突出全龄、全季、全域、全链,切实提升中国康养之都的品质内涵和整体功能。要紧盯康养产业发展需要,注重人才选育,有针对性地培养一批实用技能人才,为中国康养之都建设提供全方位人才保障。要紧扣“6+2”健康产业体系,全力破解项目推进中的难点堵点问题,高质量推进康养重点项目建设。要积极促进跨区协作、区域联动,坚持城乡协同,抢抓西商融合发展机遇,形成基础并网、产业入链、生态同建、服务共享的一体发展格局。要精准掌握康养产业领先区域和行业龙头,统筹招商引资和招才引智,吸引更多项目落地商洛,更多资金投向商洛。

会议要求,各县区、各部门要加强组织协调、压紧工作责任,凝聚强大合力,齐心协力加快中国康养之都建设。要强化考核督导,定期开展全面督查,及时通报问题,持续传导压力,确保年度任务顺利完成。要充分发挥新闻媒体作用,多渠道、多方式、多途径加大宣传推介力度,持续提升“22°C商洛·中国康养之都”影响力和美誉度。

洛南高质高效推进工业产业发展

本报讯(通讯员 南星)今年以来,洛南县聚焦工业强县,深挖“增量”新举措,着力推动县域工业经济高质量发展。

县上支持九龙公司、西部鑫兴、鑫元科工贸、恒丰公司、泰华制药、陶岭矿业等6家产值过亿元企业满负荷生产,确保产值稳定并保持增长。紧盯秦金公司等28家正增长企业正常生产,确保产值有序增长。推进煌朝真空玻璃、卫岗乳业、龙山绿色建材产业园、华奕硅业、东知矿业、晶鸿新材料等6个项目今年年内投产达效;加快中玻玻璃、金铂集团铅资源综合利用、华铂产业园等项目落地建设。强化跟踪监测,加强帮扶指导,紧抓规上企业培育和纳规入统工作,做到应纳尽纳、应统尽统,夯实工业倍增基础。今年重点培育中电建、得实润泽、金麦香食品、豆友公司、晶鸿硅业、煌朝玻璃、卫岗乳业、鑫华达等8家企业纳规入统。

商南金融服务持续向优

本报讯(通讯员 程溪 陈可鑫)2023年以来,商南县充分发挥政府牵头协调引导作用,采用“政府搭台、银企对接、政策引导、市场运作”的形式,加强政银企联动,提升金融服务水平,持续为企业提供便利、纾困解难。

商南县政府结合开展营商环境突破年活动,建立政银企常态化对接工作机制,搭建起政银企互动信息交流平台,及时掌握企业的资金需求。健全金融支持县域重大项目及规上企业周报告制度,持续跟踪、定期督办。2023年组织召开政银企座谈会29

次,县域实体经济贷款余额94.11亿元。同时,建立行长“包企业、包项目、解难题”工作机制,要求行长主动解决企业难题,帮助争取资金支持,已落实21名行长包联企业40家,协调解决融资难题24个。研究出台符合本地企业发展资金需求特点的“一企一策”金融方案,设立互助转贷、工业发展、企业纾困、批量贷四类基金,切实减轻企业融资成本,2023年向全县222家企业新发放贷款24.74亿元,提供转贷资金2150万元、纾困资金1450万元、批量贷1500万元,为54户企业融资担保3.4亿元。

在产业发展过程中,商南县各金融企业围绕县域经济主导产业,积极创新金融产品,优化融资供给服务。结合茶叶、中药材、食用菌、猕猴桃等县域特色产业的信贷需求,中国农业银行商南支行在该县发放了“茶农贷”1000万元。结合科技型中小微企业商标权、专利权等,率先推出“知识产权贷”“专利贷”等信用贷款,引导金融资源投向科创小微企业,不断提升企业核心竞争力。充分借助企业及企业主、个体工商户的结算、工商、征信等信息,运用大数据进行分析评价,为诚信纳税的优质小微企业、个体工商户等提供线上“小V税贷”“诚税贷”等产品全流程服务。

此外,商南县积极推行“阳光办贷”,公开贷款品种、贷款受理条件、贷款审批流程、贷款利率定价标准、贷款审批结果,对符合条件的企业实行“免准入”“减环节”等优惠政策,着重简化重点项目、民营企业、小微企业、个体工商户办贷手续,精简办贷审批流程,为企业办贷提供便利。目前,企业类贷款审批由14个工作日缩短至7个工作日,个体工商户和小微企业主贷款实现当天申请、即时办结,各类贷款办结效率提高50%以上。